

# Воскресский Добочиний

Орган Вихитского городского и уездова ВКП(б), городского и районного советом депутатов трудящихся

№ 27 (3807)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 марта 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## План развития сельского хозяйства на 1945 год

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Ц.нтральный Комитет ВКП(б) приняли постановление о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Постановление правительства и партии—документ огромного народнохозяйственного значения. В нем дана исчерпывающая программа дальнейшего под'ема советского земледелия.

Благодаря работам колхозного крестьянства Красная Армия на четвертом году войны не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продуктами питания, а промышленность—сырьем.

Совнарком Союза и ЦК ВКП(б) отметили достижения сельского хозяйства в минувшем году и высоко оценили трудовую активность колхозников, рабочих совхозов и МТС. Несмотря на трудности военного времени, весенний сев был проведен в прошлом году в более сжатые сроки. Повысилась качество полевых работ. Более организованно завершена уборка урожая. Работники советского земледелия добились повышения урожайности и обеспечили увеличение как валового сбора, так и государственных заготовок зерна, картофеля, овощей, свеклы, хлопка, льна-волокна, масличных и других сельскохозяйственных культур. Особенно значительные успехи в под'еме и восстановлении сельского хозяйства достигнуты в Московской, Калининской, Ивановской, Ярославской, Архангельской, Кировской и Вологодской областях, а также в освобожденных от немецких захватчиков Украинской, Белорусской и Молдавской ССР и Куржской, Орловской и Брянской областях.

Золотая тружеников советской деревни перед Родной родиной. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают патристический под'ем колхозников и их помощь Красной Армии в деле окончательного разгрома немецких захватчиков, выразившиеся в том, что колхозы многих областей и республик, по личному труду колхозников освобожденной от немецких захватчиков Украины, внесли в 1944 году в фонд Главного командования Красной Армии большое количество хлеба, картофеля и других продуктов сверх установленных планов заготовок.

Колхозное крестьянство с полным сознанием своего долга перед Родной родиной советует Красной Армии в достижении победы над врагом. Партия и правительство призывают тружеников советской деревни к еще более высокой организованности с тем, чтобы в нынешнем году вырастить высокий урожай. Выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 год является важнейшей военно-хозяйственной задачей.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных культур—главная задача колхозов, совхозов, МТС земельных органов,

советских и партийных организаций. На решение этой задачи и должны быть мобилированы все усилия работников советского земледелия.

Колхозы располагают всеми необходимыми для того, чтобы вырастить высокие урожаи и собирать больше хлеба. Советское государство через машинно-тракторные станции оказывает им огромную производственную помощь. Вся наша сельскохозяйственная наука поставлена на службу артельному хозяйству. Общественный характер колхозного производства дает возможность с наибольшей продуктивностью использовать все трудовые и материальные ресурсы.

В постановлениях правительства и партии в деле развернутой программы использования всех рычагов для дальнейшего под'ема сельского хозяйства. Основное заключается в повышении культуры земледелия качества всех сельскохозяйственных работ. Свободоты, их полное обеспечение, а там, где их нет, размещение культур по лучшим предшественникам, а также внесение удобрений и образцовый уход за посевами, задержание и сортировка семян, сортовыми семенами и в самые выгодные агротехнические сроки,—все это далеко не полный перечень агротехнических мер, ведущих к высоким урожаям.

Улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение качества тракторных работ и выполнение МТС своих производственных обязательств перед колхозами в агротехнические сроки—одна из важнейших рычагов повышения урожайности.

Руководители земельных органов и директоры МТС должны помнить, что тракторы и сельскохозяйственные машины даны не для того, чтобы рекордную выработку. Высокопроизводительное использование машин должно приносить высокий урожай.

Улучшение выполнения плана сельскохозяйственных работ решается людьми и их организацией. Составление производственных планов колхозов и рабочих бригадных планов, разработка агротехнических мероприятий, правильная организация труда в бригадах и звеньях, мобилизация производственной инициативы людей определяет исход борьбы за урожай.

От советских, партийных и земельных органов требуется немало усилий. Они обязаны довести государственные посевные планы и задания по урожайности до колхозов. Планы и задания должны быть известны и понятны каждому колхознику и каждой колхознице, чтобы каждый член артели с полным сознанием своего долга перед Родной и фронтом отдал все силы развитию артельного хозяйства в борьбе за повышение урожайности. Это поможет широко организовать социалистическое соревнование за урожай победы.

Особое надо сказать о развитии

сельского хозяйства в районах Юго-Востока, Урала, Казахстана и Сибири. Как указывается в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), советские, партийные и земельные органы ряда краев и областей этих важнейших сельскохозяйственных районов страны допустили сокращение посевных площадей, в частности такой решающей культуры, как яровая пшеница. Алтайский край, Новосибирская, Кузбассовская и Ульяновская области, Мордовская и Татарская АССР в прошлом году не выполнили плана сельскохозяйственных работ, не обеспечили надлежащего их качества. Не выжидано также и задание по повышению урожайности и сдаче сельскохозяйственной продукции государству.

Перед районами Юго-Востока, Урала, Казахстана и Сибири поставлена задача—в кратчайшие сроки восстановить посевные площади и урожайность яровой пшеницы до довоенного уровня. Советские, партийные и земельные руководители этих районов обязаны на практике доказать свое умение выполнять ответственные государственные задания. О деятельности их будут судить не по заявлениям и обещаниям, а по новым гектарам посева яровой пшеницы и долготельным ценностям урожая.

Позавчера в газете опубликовано постановление Совнаркома СССР „Об улучшении семеноводства зерновых культур“. Перед колхозами и совхозами поставлена задача в течение двух лет достичь довоенного уровня сортовых посевов зерновых культур. Для этой цели необходимо прежде всего восстановить сеть селекционных станций, сортоопытных участков и районных семеноводческих хозяйств.

В отдельных районах страны уже начались весенние работы. Не за горами массовый сев в важнейших зерновых районах Юга. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов готовятся к успешному проведению весеннего сева. Вдохновленные историческими победами Красной Армии, советское крестьянство готово совершить новые трудовые подвиги, чтобы приблизить час окончательного торжества нашего правого дела.

Передовые колхозы и звятные мастера земледелия ставят своей задачей вырастить в этом году высокий урожай—урожай победы. Все искусство организаторского руководства советских, партийных и земельных органов должно быть направлено к тому, чтобы этот призв передовых людей колхозов был превращен в общепартийное движение колхозного крестьянства. Все силы, знания и умение наших руководителей кадров, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов сейчас должны быть направлены к единой цели—вырастить урожай победы!

(Передовая „Известия“ за 27 февраля 1945 года).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 МАРТА

В течение 1 марта на территории Померании, северо-восточнее и севернее города Нойштеттин, наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Флеммингсорт, Флетенштайн, Фалькенхаген, Халькевизе, Нойдорф, Цехендорф, Бухвальд, Эшенриге.

В районе Бреслау наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, овладели пригородами Альтхорнесс, Гросс-Чанш и заняли десять кварталов.

В Чехословакии, западнее города Лученец, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели населенными пунктами Завжова, Нересница, Забав, Бзовик, Стара Гора, Кластава, Бадам.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 28 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАРТА

В течение 2 марта юго-западнее Кенигсберга наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Розен, Рентенгютер, Шенвальде, Шенау, Мертенсдорф и железнодорожной станцией Шенау.

В районе Грудзияла (Грауденц) наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых очистили от немцев южную половину города.

На территории Померании, северо-западнее и западнее города Нойштеттин, наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Гольдовк, Дуббертех, Клингбек, Парзаниц, Гиссольк, Иухов.

В Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 1 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Юго-западнее города Кенигсберг, наши войска вели бои по ликвидации Восточно-прусской группировки противника. Крупные силы немцев, захваченные на небольшой территории, упорно сопротивляются.

Не считаясь с потерями, противник бросает в контратаки последние части, усиленные танками и самоходными орудиями. В течение дня наши войска на различных участках отбили свыше шестидесяти контратак. Валамывая оборону противника, советские части обходят его опорные пункты, а затем уничтожают вражеские гарнизоны. Части Н-ского соединения в результате ожесточенного боя овладели сильно укрепленным селением Шенвальде. Другие наши части выбили немцев из населенного пункта и железнодорожной станции Шенау. Противник потерял только убитыми свыше трех тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 34 немецких танка 45 полевых орудий, 7 бронетранспортеров и до 200 пулеметов. За последние два дня взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В Померании, северо-западнее и западнее города Нойштеттин, наши войска продолжали наступление.

Преодолевая сопротивление противника, части Н-ского соединения с боями продвинулись вперед на 10 километров. Занят населенный пункт Дуббертех, находящийся в 28 километрах к юго-востоку от

Окончание см. на 2 стр.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О к о н ч а н и е)

пу немцев. Взвод младшего лейтенанта Гарипова в ожесточенной схватке истребил более 60 гитлеровцев.

Стрелковый взвод сержанта Малюга в течение дня отбил три контратаки численно превосходящих сил противника. Гитлеровцы в беспорядке отступили. В этом бою сержант Малюга уничтожил 15 немецких солдат.

\*\*\*

Взятый в плен комендант города и крепости Познань немецкий генерал-майор Эрнст Меттерн рассказал: Гитлер приказал нам любой ценой удержать город и крепость Познань. Два раза я по радио докладывал командующему группой армий "Висла" Гиммлеру, что положение гарнизона отчаянное. В обоих случаях он ответил, что город необходимо оборонять, не взирая ни на какие жертвы. 22 февраля мы послали следующую радиogramму: Держаться дальше невозможно. Русские бомбардировщики

беспрерывно атакуют нас. Тяжелая артиллерия, минометы, пулеметы день и ночь обстреливают наши позиции. У нас громадные потери. Просим дать гарнизону приказ прорваться из города. Вечером того же дня был получен следующий ответ Гиммлера: Приказы ваю держаться, не считаясь ни с чем. Прорваться бессмысленно. Об этом говорит печальный опыт Шнайдемюля. Шнайдемюльский гарнизон так же пытался прорваться, но был уничтожен.

Пленный начальник штаба комендатуры города и крепости Познань полковник Эрвин Детбарн заявил: После телеграммы Гиммлера мы собрались на совещание для обсуждения создавшегося положения. В это время прибежал дежурный офицер и заявил, что русские прорвались в цитадель. Он сказал также, что солдаты и многие офицеры группами сдаются в плен. Стало ясно, что пришел конец.

## Срывают важное мероприятие

Население нашего города за время Отечественной войны выполняло многое в помощь Красной армии для окончательного разгрома врага. Летом 1944 года на кварталах города было вытирано 19 тысяч штук теплого обмундирования для бойцов Красной армии.

В настоящее время население города снова приступило к стирке летнего обмундирования (12 тысяч штук) для Красной армии. Большинство жителей активно влились за эту работу и обязались выполнять план стирки в установленные сроки.

Но находятся и такие, которые отказываются принять участие в этом деле. Так, проживающие по Нижне-Прудскому первуку (квартал

№ 17) гражданка Рузина А. И. (д. № 3), Раменская А. С. (дом № 5), Быханова М. В. (д. № 9), отказываясь от стирки так же, как и Вагурова А. Н. (ул. Гая, дом № 5), а Рузина даже запрещает стирать своей квартирнице Анакиной.

Эти граждане, отказываясь от стирки обмундирования для Красной армии, срывают не только свое временное выживание городом, но и стирки и починки обмундирования, но и общий план Народного Комиссариата Обороны по подготовке летнего обмундирования для защиты в Радань.

Секретарь исполкома горсовета В. ЛАВРОВСКАЯ.

# Истинный патриот родины

53 года работает на металлургическом заводе Петр Васильевич Кривоногов, из них 28 лет работает мастером мелкосортного цеха.

Петр Васильевич еще тринадцатилетним мальчиком пошел на трудовой фронт и прошел длинный путь, чтобы стать мастером пружинки. Это нелегко мне досталось, — говорит Петр Васильевич. — С нами в то время мало считались.

1917 год. Совершилась Октябрьская Социалистическая Революция, а в ней пришла свобода. Только после установления Советской власти, я понял, что мой труд является вкладом на улучшение нашей страны, на улучшение моей личной жизни. И после этого я стал работать над собой, чтобы получить высокую квалификацию.

В 1941 году враг напал на нашу страну. Много хороших специалистов ушло на фронт, и тогда Петр Васильевич решил свой многолетний опыт передать молодым рабочим.

Дирекция и парторганизация цеха по совету доверила ему руководить комсомольско-молодежной сменой.

Своим личным примером Петр Васильевич привил молодежи чувство любви к труду.

Его смена в течение 1944 года выполняла план на 110—156 процентов.

За время своей работы Петр Васильевич обучил десятки молодых рабочих высокой квалификации квалифицированных, которые уже давно работают самостоятельно в цехе.

Только за последние два года он обучил на выповщиков и подучных Голина А. С., Гельца Б. К., Хвоякова В., Вязина М., Почтова Н., Александрова А., Можалева, Стремкина М. и ряд других молодых рабочих.

— Мне 66 лет, — говорит тов. Кривоногов, — я уже пенсионер, но буду работать с такой же энергией, зная, что и я вкладываю свой труд на окончательный разгром фашистской Германии. И для этого, что в 1945 году во своей сменной выйду в передовые ряды во выполнении государственного плана на заводе.

Секретарь партбюро мелкосортного цеха А. ЗУБАКОВ.

## Плохо в столовых у металлургов

В приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 7 ноября 1944 года говорится, что Красная Армия не могла бы одержать великих побед этого года без всенародной помощи фронту. Вся работа советских людей проходила под знаменем — "все для фронта".

Эта высокая оценка в значительной степени относится и к работникам пищевой промышленности.

В городе Выксе имеются неплохие столовые, например, столовая № 1 и № 5 при заводе ДРО. За качество изготовления обедов, особенно по столовой № 5 (зав. Чаркина Е. П.), имеется несколько благодарностей от рабочих; единственные недочеты — при замечаниях их — быстро устраняют. К весенне-летнему периоду тов. Чаркина подготовила уже на территории завода

300 кубометров льда (вазелиным способом из водохранилища).

Далеко не так обстоит дело в столовых при металлургическом заводе, в которых и мрачно, и неуютно, и голодно. На рабочих столах — грязные тарелки, а кладовщики прокуренных складов вовсе не имеют издатей, хотя требования к начальнику ОРСа предъявляли. Борьбы за качество обедов нет, — совершенное отсутствие. Столовые могут остаться без льда, так как заготовка его до сих пор не начата. Начальник ОРСа Белов мало интересуется столовыми, бывает в них от случая к случаю. Недостатков в них много, и устранение их необходимо в кратчайший срок.

Санврач ТАГУНОВА.

## И. Раневский

### Газопровод Саратов—Москва

Недра нашей Родины содержат несметные запасы природных горючих газов. В нефтяных районах — в Азербайджане, Грозном, Майкопе, в районах Второго Баку нередко при бурении оказываются на нефть не под землей вырываются фонтаны газа большой мощности. Газ обыкновенно является предшественником нефти, но он имеет большое самостоятельное значение, как дешевое топливо, обладающее высокой теплотворностью.

Летом 1942 года в Саратовской области по заданию товарища Сталина была произведена разведка недр, которая подтвердила результаты предыдущих исследований, обнаруживших в этом районе огромные залежи горючего газа. В июне того же года в районе села Ешанки в 18 километрах от Саратова была пробурена скважина, которая стала давать от одного до двух миллионов кубометров газа в сутки.

Газ Ешанского месторождения решили немедленно использовать для промышленности Саратова. За три месяца был проложен газопровод Ешанка—Саратов. Началось интенсивное бурение новых скважин, давших еще более мощные

газовые фонтаны. Выяснилось, что запасы и родных газов в области настолько велики, что их может хватить не только для удовлетворения нужд Саратова, но и центральных районов Советского Союза.

После ввода в эксплуатацию газопровода экономика Саратова резко изменилась. Промышленность города постепенно стала обновляться от привозного угля и мазута. За два года газ заменил в Саратове свыше 400 тысяч тонн угля и около 70 тысяч тонн мазута. В настоящее время газ ежедневно заменяет на Саратовских промышленных и коммунальных предприятиях 1400 тонн привозного топлива. Вострение газового топлива дало большие экономические результаты: на предприятиях улучшилась технология производства, сократились стельные процессы и резко повысилось качество продукции. Газ является не только самым дешевым, но и самым культурным видом топлива; он избавляет предприятия от дыма, копоти и грязи.

По инициативе товарища Сталина Государственный Комитет Обороны вынес в конце 1944 года постановление о сооружении газопровода

Саратов—Москва. Срок окончания этого строительства — декабрь 1945 года.

С вводом в эксплуатацию газопровода, снабжение столицы увеличится в пять раз. Москва будет получать дополнительно полмиллиарда кубометров газа, что заменит собой около 3 миллионов кубометров дров. В первую очередь саратовский газ будет пидан под котлы электростанций, коулейших заводов и фабрик. Газопровод даст газ хлебозаводам, больницам, баням, прачечным, научно-исследовательским институтам, учебным заведениям и десяткам тысяч квартир. Переход на газовое отопление вытеснит из топливного баланса Москвы прежде всего дрова, затем уголь и нефть, разгрузит железнодорожный транспорт от перевозки топлива.

Длина газопровода Саратов—Москва — 783 километра. Он пройдет через пять областей — Саратовскую, Пензенскую, Тамбовскую, Рязанскую и Московскую, пересечет на своем пути 90 рек, пять озер и болот, огибать раз придется через железнодорожное шлюзное и 61 раз через шоссе и грунтовые дороги.

Предварительные расчеты показали, что газ обойдется в два с

лишним раз дешевле подмосковного угля и дров и в полтора раза дешевле нефти. Затраты на строительство газопровода окупятся в течение 1—2 лет. Резко сократится потребность в котельных, машинах, перевозках.

Строительство газопровода Саратов—Москва началось. На месте прибыли группы квалифицированных рабочих из разных нефтяных районов страны, обучаются новые кадры. Идет заготовка материалов, инструментов обмундирования. Во всех участках, где начались работы, трудятся с воодушевлением работники выполнять это ответственное задание партии и правительства в явном к рткие сроки и с наилучшими качественными показателями.

Строительство газопровода Саратов—Москва проводится в трудный и напряженный период Великой Отечественной войны, когда все силы народа направлены к скорейшему завоеванию победы. Это является новым доказательством силы и могущества Советского государства, новым проявлением повседневной заботы партии, правительства и лично товарища Сталина о нуждах трудящихся.

# Весеннему севу — крепкое тягло

Успех проведения весеннего сева во многом зависит от состояния живого тягла в колхозах, от правильного использования его.

Передовые колхозы серьезно занялись подготовкой тягла к севу. Так, в колхозах „Красный Трудовик“ (Митинского сельсовета), „Оборона“, „Красное Озеро“ (Н. Верейского сельсовета), имени 2-го Крайнего с'езда Советов (Д. Песоченского сельсовета) с начала зимы всех слабых лошадей освободили от работ и поставили на отдых и усиленную подкормку. Сейчас работоспособность их восстановлена.

Но есть не мало колхозов, где живая обезличка. А где обезличка, там и безответственность. В колхозах Н. Дмитриевского сельсовета из 94 голов рабочего конского поголовья 64 лошади потощели, и, несмотря на сильную выбраковку, лошадей не ставят на отдых, а продолжают эксплуатировать.

Угрожающее положение создалось в колхозе „Новый Путь“ (пред. колхоза тов. Соколов) и в колхозе имени 14 годовщины Октября (пред. колхоза Раосказов). В колхозе „Новый Путь“ из 15 рабочих лошадей 11 голов истощены. В уходе и содержании коня-полная обезличка: на каждый день изыскивается новый коню. Коня кормят несвоевременно, отчего на днях погиб восьмилетний жеребенок. Во дворе стойла и кормушки поломаны, кони ходят по двору табуном. В колхозе „14 Октября“ 3 рабочие лошади и 2 молодняка, и все они крайне истощены.

На что надеются эти горе-руководители? До весеннего сева осталось считанные дни. Надо немедленно принять меры к восстановлению работоспособности коня: освободить тощих лошадей от работ и улучшить за ними уход и содержание. Все работы нужно переложить на крупный рогатый скот.

Во время подготовки к посевной кампании и в период сева для лошадей и крупного рогатого скота необходимо выделять самое лучшее сено (15-16 килограммов в день на голову). При недостатке концентратов надо применять сено бобовых трав, хороший силос, сенную или соломенную резку с посылкой, к рзе и клубнеплоды.

Председатели колхозов должны заранее позаботиться о ремонте с'руи для тягловой силы, подогнать на каждую голову соответствующий комплект се, чтобы из за неосведомленности конюха, ярем не произошло какого-либо травматического повреждения у тягла в самый разгар работ.

Потеря каждой лошади — тягчайшее преступление перед колхозом и государством. Это должен глубоко осознавать каждый руководитель колхоза, каждый колхозник, работающий с конем, и приложить все усилия, чтобы конь был здоров, сыт и мог выполнять самые тяжелые работы. Надо помнить, что от кормления и ухода за колхозным конем зависит урожай полей, благосостояние колхозников и снабжение хлебом воинской гернической Красной Армии, разящей фашистских варваров в их собственном логове.

Зоотехник райзо В. АЛЕКСЕЕВ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.